



既可观赏、食用又可传递情感

“私人定制”甜品桌渐受青睐

记者 寇旭静 文/图



仟乐美面包厨房为市民定制的宝宝生日宴甜品桌。

“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时”。景色迷人的深秋时节是一年中浪漫的结婚季。

近日，记者走访发现，在我市准新人的婚宴现场，个性时尚的甜品桌吸引了不少宾客的目光。除了婚礼外，时尚辣妈也对“私人定制”的甜品桌青睐有加：孩子过生日，充满童趣的甜品桌成了传递幸福的最佳载体。

既甜蜜又时尚

刻有新人纪念日的清新蛋糕塔、婚纱造型的小饼干、五颜六色的棒棒糖、系着蝴蝶结的布丁瓶……11月1日，在我市举办的一场婚礼上，10余种小甜品错落有致地摆放在白色带嫩绿色花边的台布上，形成了一道芬芳迷人的风景线。不少来宾兴致勃勃地在甜品桌前拍照留念。

“我希望自己的婚礼能够给大家耳目一新的感觉，于是在仟乐美面包厨房定制了清新主题的甜品桌。”这场婚礼的主角之一、新娘陈女士说，“事实证明，甜品桌让我的婚礼有了更多的甜蜜和时尚氛围，惊艳了全场来宾，留下了美好的回忆。”

采访中，记者了解到，像陈女士一样，我市大多数未婚年轻人希望有一个与众不同的婚礼。因为正在兴起的甜品桌无疑能为婚礼添加更多的温馨和甜蜜元素，所以受到我市准新人的热捧。

“‘90后’追求个性、喜欢潮流，愿意为甜品桌买单。”我市有着多年婚庆策划经验的婚礼策划师虎子说，近两年，我市人居环境得到大力提升，公园游园随处可见，良好的生态环境培育出了新颖的自助式户外婚礼模式，而作为户外婚礼的点睛元素甜品桌，自然而然走入了大众视野。

结婚派对都能用

有需求就有市场。我市越来越多的婚礼策划师根据新人的消费意愿新增了婚礼甜品桌项目。越来越多的甜品店经营者把目光放到了婚庆市场。

“设计婚礼甜品桌，可以说是色、

香、味、形俱全的甜蜜前奏。”仟乐美面包厨房负责人朱青告诉记者，甜品桌不仅是婚礼上的创意小角落，而且除了装饰作用外，各种小点心还可以让早早到场的宾客垫垫肚子，尤其受小朋友和年轻人的欢迎。

记者调查发现，除了准新人外，我市不少时尚辣妈也对甜品桌十分青睐。像宝宝的满月宴、宝贝的生日Party，也会选择用甜品桌增添喜庆和时尚氛围。此外，在小型私人聚会或生日派对上，甜品桌也逐渐成为当下的一大消费潮流。

甜品桌还有故事

色彩斑斓的甜品桌不仅能观赏食用，更重要的是它能传递情感，表达心意。毫不夸张地说，只要给出一个主题，或是一个想法，烘焙师就能帮你把想要表达的“变”出来！

记者了解到，甜品桌的主色调和装饰风格，主要是结合婚礼、宴会的主题、颜色，甚至是人物故事等因素来设计的。一份普通规格的甜品桌，一般设计数十种甜点款式。除了主体翻糖蛋糕外，还要搭配棒棒糖、推推乐、慕斯、饼干、布丁等。

“我们会结合客人的意见，契合婚礼或生日宴会主题，搭配各种装饰、容器，呈现出最美的效果。”爱上极致烘焙负责人向记者介绍，比如，现代时尚风的婚礼，甜品桌上就满是蕾丝、花朵、高跟鞋、口红、香奈儿包包；儿童生日宴，则用各种卡通动漫人物来设计，加上棒棒糖、推推乐蛋糕……“烘焙就像变魔法，只要你想得出，我们就尽量满足你的心愿。”

预订须提前一周

据共鸣婚礼策划师冰冰介绍，是否采用甜品桌，很大程度上是根据婚礼、宴会的预算来决定的。“一般来说，预算相对较高的婚礼会考虑增加这一环节。”

记者采访发现，目前婚礼上定制甜品桌的价格一般在1500元左右，高端的6000元到上万元不封顶。

“制作甜品桌需要好几天时间，因此，一般必须提前一周预订。如果能提前10天左右预订会更好，因为越早预订，我们准备得越充分。”朱青乐呵呵地说，甜品桌构思越完美，幸福感越浓郁……



莲城秋色醉游人

连日来，我市天气晴朗，秋色醉人，市民纷纷走出家门赏景、游玩，感受莲城秋韵。图为11月2日，市民赵女士和女儿在风景如画的清溪河畔嬉戏玩耍，亲近自然。

记者 寇旭静 摄

“双11”“淘货宝典”来了

记者 寇旭静

“我正参加‘双11’挑战，快来助力……”“快来和我一起凑单吧……”“双11”临近，即便不打算网购的市民，也会因为商家的多种促销活动而被身边的亲友拉着参与其中。面对纷繁的促销活动，市民在这场购物狂欢中，有哪些真正实惠的招式可用？11月2日，记者对此进行了采访。

提前策划、货比三家、避开高峰

面对诸多折扣优惠，消费者常常容易看花眼，有时会因为便宜而买一些不需要的东西，反而多花钱。对此，有着10多年网购经验的“宝妈”吕薇的经验是“提前做功课”。

吕薇是个网购达人，手机里购物软件非常齐全。由于她今年新房装修，要买的东西不少，促使她对购物更有规划性。

“每年的‘618’和‘双11’是我家的集中采购期。在买之前，我会提前几个月列好清单，将想要买的东西放到购物车内，等到活动时统一采购。”吕薇说，因为提前列好了清单，清楚自己要买什么，所以在“双11”时就倾向于在各平台比价，计算着怎么买更划算。

“今年我准备给小朋友买保暖衣服，对比之后发现一个平台的优惠力度更大，除了‘满300减40’之外，还能满三件打七折；而另外一个平台上，这个品牌只有‘满200减25’的优惠。当然，每个平台都不是十全十美的，因此商品的选择范围就会小一些。”吕薇为记者举了一个例子。

鉴于今年“双11”活动战线拉长，一些平台将产品以促销专场形式分阶段推出。吕薇说，可以根据各平台促销活动的时间差，提前购买，不必死守“双11”当天，既减轻了当天的抢单压力，又成功躲避了“双11”的快递潮。

经典款耐穿，可适当“傍名牌”

面对“双11”的打折潮，市民张丹表示自己会趁机囤一些基础款的衣服和鞋子。“今年流行的马丁靴，到了明年可能就不再流行了。与其选择风险大的流行款，不如选择实用的平底鞋。只要穿着舒适，花纹漂亮，折扣合适，完全可以囤一两双。”张丹说，“特别是一些断码鞋子，常常以很低的价格出售，遇见这样的机会不要错过。”

造型师欣欣表示，虽然各平台都在打折，但面对眼花缭乱的商品，市民很容易挑花眼，常常花了很多钱却没买到该买的东西。她提醒市民，打折时用最少的钱买商品最好选一些经典款。“经典款的好处在于永不过时，可以和其他服饰搭配出新风格。”欣欣说，“特别是很多大牌只生产一季，意味着今年的衣服明年就不再生产了。即便你今年买的衣服不穿，到了明年仍然是一件全新的，说不定还会被别人认为是当年的新款。建议淘货时‘傍名牌’。”

小细节 大文明

■寇旭静

昨日，笔者在某自助餐厅用餐时看到这样一幕：一个小女孩儿自觉排队取餐；取餐时礼貌地跟服务员致谢，坚持少量多次不剩餐；用餐后主动把不小心掉在地上的垃圾拾进垃圾桶……小女孩儿文明有礼的样子让周围食客竖起了大拇指。

小女孩儿的一言一行不仅展现了自身素养，而且体现了我市市民的文明程度。

然而，在我们身边，与文明“一步之遥”的现象屡见不鲜：不愿意多走一步，随手将垃圾丢在垃圾箱外；不愿意多等几秒，绿灯未亮就匆匆前行；为了少走几步，随意抄小路践踏花草；买东西时为了省些力气，不愿后退一步排队。这些“一步之遥”的细节，看似小事，实则不小。

细节类似于身体的细胞，而文明的细节就是健康的细胞。一个细胞如果变成肿瘤，就会影响一个人的生命。不注意文明细节，就会影响一座城市的形象。

因此，文明细节虽小，却也是“天大的小事”。唯有从点滴做起，从小事做起，文明才能真正成为一种感染力、凝聚力、推动力，进而在全社会蔚然成风。